

ОРГАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осикини, Новосибирская область.

СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ— ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Пять лет назад, 17 ноября 1935 года в столице социалистического отечества проходило первое Всесоюзное совещание стахановцев, на котором товарищ Сталин сказал, что стахановское движение «открывает нам путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим». Товарищ Сталин призвал всю партию, всех партийных и непартийных руководителей помочь стахановцам развернуть это движение на все области и районы СССР.

Стахановское движение по праву называется могучим, всенародным движением. Мы не найдем в промышленности, сельском хозяйстве, транспорте, учреждениях и предприятиях где бы не было стахановцев. Это движение может быть только в нашей стране.

Велико то, что сделал тов. Стаханов в тот момент и, необходимо сейчас, когда мы живем в период мирового пожара второй империалистической войны, когда от каждого рабочего требуется работать честно и самоотверженно и поднимать свою производительность труда.

Патриоты нашей родины командиры стахановцы, рабочие и советская интеллигенция, выполняя историческое решения XVIII съезда ВКП(б) в разрешении экономической задачи — добраться и перегнать главные капиталистические страны, которые по выпуску продукции на душу более и по производительности. Например, добыча угля в среднем на одного рабочего Советского Союза составляла в 1937 году 370 тонн. В то же время в угольной промышленности Англии — 311 тонн, Германии — 435 тонн, США — 844 тонны и чтобы нам скорее продолжать это расстояние выполняют свои нормы в 2—3 раза и более. Сейчас становится обычным когда не только участок, но в целом шахты являются стахановскими.

Стахановское движение в основе своей глубоко революционно, оно переделывает людей, прививает любовь, чувство патриотизма, приучает к коммунистическому труду и показывает невиданные чудеса побед людей, живущих без эксплуататоров.

На шахтах нашего рудника имеется 804 стахановца, более тысячи ударников, более трех тысяч охвачены социалистическим соревнованием. Имеем нема-

Извещение

18-го ноября, в 7 часов вечера, в помещении малого зала клуба имени Сталина состоится очередная восьмая сессия Осикинского городского совета депутатов трудящихся.

Голосование дня.

1. Итоги работы школ города за 1-ю четверть.
2. О работе постоянно-действующей промышленной комиссии.
- Партийная группа состоится в 6 часов вечера. Депутатам — членам и кандидатам ВКП(б) явка обязательна.

Горисполком.

КОММЮНИКЕ

О переговорах председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища В. М. Молотова с руководителями германского правительства

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию.

Товарищ В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии национал-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел товарищ В. М. Молотов имел беседу с рейхсканцлером г. А. Гитлером и министром иностранных дел г. фон Риббентропом. Обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем

(ТАСС).

Приезд председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища В. М. Молотова в Москву

15 ноября с. г. в 12 часов Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, А. Я. Вышинский, Народный Комиссар товарищи С. Т. Тимошенко, Н. Г. Кузнецов и другие, начальник генштаба Красной Армии товарищ Б. А. Мерещков, а также члены дипломатического консульства и германское посольство в Москве.

До пограничной станции Малкини товарища В. М. Молотова сопровождали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел посланника фон Дерберга, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штентера.

В момент прибытия поезда в Москву на белорусский вокзал для встречи товарища В. М. Молотова прибыли заместители председателя СНК СССР товарищи А. И. Микоян, Л. М. Карапетян, (ТАСС).

Передовики соревнования угольщиков

Перестроив свою работу, горняки участка № 7 шахты Капитальной изо дня в день перевыполняют свои задания. За 15 дней ноября план выполнен на 111,3 проц. Бригада тов. Яковичина вышла в ряды передовых. Нормы выполняют на 105—115 процентов.

РОСТ ДОБЫЧИ НА ШАХТЕ № 10

12 ноября, на 50 дней раньше срока шахта № 10 выполнила годовой план. Проведенная мобилизация коллектива на выполнение плана дала свои результаты. Начавшая с января суточная добыча возросла на 19 процентов, производительность труда на каждого трудящегося — на 10 проц.

За 10 месяцев шахта имеет большое накопление. Из месяца в месяц выдерживаются установленный стандарт зольности. Механизированная добыча по сравнению с 1939 годом выросла на 69 процентов.

Замечательных успехов коллектива шахты достиг при широ-

ком развертывании социалистического соревнования и при внимательном отношении к росту стахановцев. Мастера угля в 1939 году было 56 а в 1940—92. Выросшие на глазах у коллектива тт. Радионов, Крикунов, Елистратов и другие показывают образцы высокой производительности труда и умелого руководства коллективами.

В 1939 году коллектив нашей шахты выдал сверх плана 49,500 тонн угля и в этом году в подарок родине выдаст 70 тыс. тонн угля.

П. БЕДАРЕВ,
плановик шахты.



На снимке: М. Перебейнос
держатель переходящего ман-
дата обкома ВКП(б) и облиспол-
кома, начальник 5-го участка
шахты № 10.

Участок досрочно выполнил
годовой план угледобычи. До
конца года горняки обязались
выдать 30 тыс. тонн угля. Обя-
зательство с честью выпол-
няется.

За связь общественности со школой

Активно проходит шефство кол-
лектива Осикиновской стройкон-
торы Востокжилстрой над школой № 5.

3-го ноября рабочие и служа-
щие провели воскресник в пользу
школы и вырученные 700 рублей
были переданы для премирования
подарками отличников учебы в
дни празднования XXIII годов-
щины Октябрьской социалистиче-
ской революции.

Шефы передали нам переходя-
щее красное знамя, находящееся
в седьмом классе «А». Этот класс
дал в 1940—1941 учебном году
высшую успеваемость. Нам ока-
зали помощь в оборудовании до-
сок показателей и почета.

В дни октябрьских торжеств
учащиеся в честь встречи с ше-
фами провели литературный мон-
таж. В дальнейшем намечено
проводить ряд мероприятий для
укрепления еще более тесной
связи.

Существующая отзывчивость
коллектива стройконторы принесет
много полезного для школы
в нынешнем учебном году и еще
больше укрепит ее связь с обще-
стью.

На днях коллектив школы про-
ведет встречу с шефами Осикин-
гра. Здесь работа еще неудов-
летворительно поставлена. Вы-
деленные комсомольской органи-
зацией пионервожатые ничего не
делают. Пионерские сборы сры-
ваются. Представители профор-
ганизации в разу в школе не
побывали.

Только при тесной связи школы
с общественностью мы осущес-
твим величайшую задачу — ком-
мунистического воспитания де-
тей.

МАЛЫШЕВ,
директор школы № 5.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Действуют на свое усмотрение

Для удобства трудящихся города, жаждорцев треста Молотовуголь установил движение до ст. Кандалакши, при помощи одного пасажирского вагона.

Приходится только сожалеть, что этим удобным видом транспорта распоряжаются кому не лень. Один день вагончик ходят, а другой — нет. Сегодня он идет до станции, а завтра только до Центральной шахты.

Так случилось 14 ноября. Не

известным причинам вагон остановился около переезда в селе городе и дальше не пошел.

Женщины с малолетними детьми, в одиннадцатом часу ночи пошли на станцию пешком, не лестно отзымаясь о руководителях железнодорожника.

Помощнику заведующего трестом т. Моржину следует навести порядок и прекратить издеваться над трудящимися.

Т. ПРИХОДЬКО.

Антисанитария в столовой

В нескольких номерах газеты «Горник» шахты № 10 сигнализировалось о безобразиях в столовой. Но удивительно, беспорядки не уменьшаются.

30 октября мне пришлось зайти в столовую покушать. В поданном мне супе я обнаружил посторонние предметы. Об этом немедленно сообщила официантке Антоновой и просила вызвать по-

вара, но она отказалась это сделать.

Обратившись к заведующему столовой Друшину и рассказав ему обо всем, я был крайне удивлен его равнодушием. Он посоветовал валивать докладную (кстати, по которой и до сих пор ничего не сделано) и вместо принятия мер, ограничился тем, что дал указание заменить блюдо.

М. САПИН.

О непорядках в бане

Книга предложений в бане, сопротивления нестригут жалобами трудящихся. Они законно проявляют недовольство гляди на антисанитарию, на исправленные краны, дырявые тазы и т. д.

Жалобы увеличились с наступлением зимних холодов. Бездействия заведущая бани в коммунальное управление и не подумали о заготовке топлива.

12 и 14 ноября с 7 часов

вечера в кассе даже не продавали билетов, так как мыться было нельзя. На претензии посетителей работники бани заявили: «У нас сегодня авария — нет угля. Не обещаем вам лучшего и завтра».

Работники бани поставлены на службу трудящихся и они обязаны проявлять о них повседневную заботу.

Н. ЕЛИСЕЕВА.

ПЯТИЛЕТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.)

второй пятилетки. Производительность труда в промышленности поднялась за годы второй пятилетки на 82 проц. вместо 63 проц. по плану. За 1939 год производительность труда поднялась в промышленности еще на 16,7 процента.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Урожай в этом году приближается к рекордному урожаю 1937 года.

Будучи глубоко революционным по своей природе, стахановское движение не останавливается на достигнутых результатах. Достаточно сказать о таких новых формах стахановского движения, как многостакочное обслуживание, совершенение профессии.

Новые, высшие формы стахановского движения родились не случайно. Они являются прямым результатом высокого трудового подъема масс, внедрения передовых техники, культурно-технического роста советских людей.

Переход на 8-часовой рабочий день и 7 дневную рабочую неделю, запрещение самовольного ухода с работы, закон о качестве продукции — все эти мероприятия партии и правительства открыли богатейшие возможности нового серьезного повышения производительности труда, еще большего укрепления хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Сейчас речь идет о максимальном уплотнении 8-часового рабочего дня — самого короткого дня в мире; речь идет о полном использовании всех 480 минут

рабочего времени, о высоком качестве нашей работы.

В дни, когда страна отмечала пятилетие стахановского движения, в Донбассе поднялась новая волна социалистического соревнования в борьбе за уголь, за руду, за металл. Криворожье

вступило в соревнование с Донбассом. И так же, как пять лет назад забойщик Алексей Стаханов нашел пути к резкому повышению добычи угля, так сейчас на валоотбойщик Николай Кравцов в Донбассе и бурщик Алексей Семиволос в Криворожье предложили новые методы работы, поднимающие производительность труда во много раз. Алексей Семиволос и его последователи уже поставили ряд замечательных рекордов.

Кравцов и Синяговский в Донбассе, Семиволос, Рябковец, Гудименко в Криворожье — вчера еще никому неведомые труженики, сегодня уже прославлены на весь Союз как застрельщики нового подъема стахановского труда в решающих отраслях народного хозяйства.

Большой и славный путь прошло за пять лет стахановское движение. Богатые плоды принесло оно нашему социалистическому государству. Идя вперед по сталинскому пути, множа свои ряды, поднимая свой культурно-технический уровень, стахановцы впишут еще не мало славных страниц в историю строительства коммунистического общества.

Б. ИЛЬИН.

Сообщение ТАСС

Газета «Нью-Йорк геральд телеграмм» опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста Скриппс Говарда — Симмса, который утверждает, будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу «всю или часть сибирской Союз присоединится к коалиции трех держав», а также сделав предложение «об уступке Восточной Сибири Японии».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является несправедливым и совершенно не соответствует действительности.

Итоги учебной четверти

В начале учебного года учителя школы № 6 поставили перед собой задачу: добиться стопроцентной успеваемости учащихся, организовать воспитательную работу так, чтобы в школе не было ни одного нарушения дисциплины и недостойного для советского школьника поступка.

Подытоживая работу за первую учебную четверть мы можем сказать, что школа сделала большой шаг вперед.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование между классами и учащимися дало возможность значительно повысить успеваемость. Так в 6 классе «А» (руководитель т. Грибкова) успеваемость возросла до 96,8 процента. Хорошие результаты в учебе показали мальчики первого класса (руководитель т. Андреева). Достойно борются за успеваемость учительница второго класса т. Андреева, руководитель седьмого класса т. Паршина и другие.

Хорошей воспитательной работы можно достичь тогда, когда школа и семья тесно связаны между собой, когда свободное время учащихся организовано. И здесь учителя добились больших результатов.

В школе имеются всевозможные кружки самодеятельного искусства руководимые передовыми

М. КУЗЬМИНЫХ,

директор НСШ № 6.

Платные лекции

Во второй половине ноября отдель пропаганды и агитации горкома ВКП(б) проводят ряд платных лекций.

Лекцию на тему о работе товарища Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» прочитает т. Лебедев И. В. в парткабинете 23 ноября в 7 час. 30 мин. вечера.

Лектором тов. Некрасовым будет прочитана лекция «Брестский мир и седьмой съезд партии» 26 ноября в парткабинете в 8 час.

вечера, 27 ноября в парткоме шахты № 10, 28 ноября в парткоме шахты № 9 и 29 в парткоме Центральной шахты.

Лекцию «Оборона Царицына в 1918 году» читает тов. Черкашин 28 ноября в 8 час. вечера в малом зале клуба имени Сталина и 30 ноября в зале заседаний треста Молотовуголь.

Билеты на лекции продаются в парткабинете с 10 до 1 час. дня и с 5 до 10 час. вечера.

По следам наших выступлений

На помещенную заметку в газете «За уголь» 20го октября под заголовком «О делах в артели «Шахтер» правление артели ответило, что факты указанные в заметке подтверждены. Со стороны правления был допущен целый ряд нарушений Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Правление артели тут же постановило, зав. производством Черкасова за допущенный брак в работе и присвоение артельной собственности с занимаемой долж-

ности снять. Дело о нем передано в следственные органы. Зав. производством назначен тов. Осадчий.

Правление запросило президиум томского краевого союза промышленников и предпринимателей сдать ревизора для обследования финансового состояния артели. Правление артели обязало председателя т. Бурцева развернуть массово воспитательную работу среди членов артели, проводить регулярно беседы и читки газет и изучить Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

* * *

На опубликованную статью в газете «За уголь» 13 октября под заголовком «Болтовня вместо конкретной работы», райком со-

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛОШАДИ

Начиная с апреля текущего года на шахте № 9 ведутся разговоры об улучшении работы подземного транспорта. Ряд работников давали клятвенные обещания навести порядок. Но как не странно, участок транспорта и до сих пор является самым отсталым.

Вряд ли где можно найти более безобразий как здесь. Варварское отношение к лошадям приводит к частым заболеваниям. Чуть ли не каждый день калечат лошадей. За фактами далеко ходить не надо. 20 октября из шахту спущено шесть лошадей, а через шесть — семь дней три из них уже искалечили. Из 38 лошадей сейчас больных 11.

Коногоны занимаются лихачеством и выводят лошадей из строя на несколько месяцев, но мер к ним никаких не принимается. Лихачество коногонов Дороненко и Пашинина не стало предметом обсуждения на участке.

Бездушные ветфельдшера Калашникова привели к тому, что лошадь «Тушкан» болеет уже 5 месяцев. Два месяца по болезни не работают лошади «Галка» и «Форсун». Был и такой случай когда у лошади «Крупач» за три — четыре дня отгило копыто, но ветфельдшер Калашников и руководство транспортом не приняли мер к улучшению ветнадзора.

Последнее время лошади работают по две смены в сутки, из этого ряда доведены до полного истощения.

К улучшению состояния тягловых сил транспорта должны быть приняты немедленные меры.

А. ГОСПОДАРЕВ.

363.853 рубля на курортные лечения и отдых горняков

За 1940 год на южных и сибирских курортах побывало 260 горняков. В домах отдыха — 644. Путевками в однодневный дом отдыха пользовались 1607 горняков. Так на лечение и отдых рабочих шахт было затрачено в текущем году 363 853 рубля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября в парткабинете, в 7 часов вечера проводится семинар докладчиков к профполитдню. Секретарам парторганизаций выделить докладчиков.

Парткабинет.

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

Шушталепскому Кузбасслеспротторгу

ТРЕБУЕТСЯ

пом. бухгалтера хорошо знающий с картотекой. Оплата по штатному расписанию. Дирекция.

Дирекция Осинниковской школы ФЗО

ИЗВЕЩАЕТ всех граждан имеющих путевки призывающей комиссии с направлением в школу ФЗО явиться для оформления на учебу в помещение бывшей школы горпромч не позднее 20 ноября 1940 года.

Дирекция.